
KTÜ Moleküler Biyoloji ve Genetik Bölümü Mezun Anketi 

2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Mezun Cevapları 

 

SORU 1. Eğitimim, moleküler biyoloji, genetik ve biyoteknoloji alanlarında güncel teorik 

bilgileri ve uygulama becerilerini kazanmamı sağladı (ÖA1: Temel ve Uygulamalı Bilgi 

Becerisi Kazandırmak) 

 

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

 

o 1.SORUNUN CEVABI: 18 kişi atılıyorum, 2 kişi kararsızım demiştir. 

ÖA1: Temel ve Uygulamalı Bilgi Becerisi Kazandırmak - Katılımcı Görüşleri  

 Grafikte görüldüğü gibi: 

 Katılıyorum diyenlerin oranı %90.9 (20 kişi) 

 Kararsızım diyenlerin oranı %9.1 (2 kişi) 

Bu sonuçlar, katılımcıların büyük çoğunluğunun (yaklaşık %91'inin) eğitimlerinin moleküler 

biyoloji, genetik ve biyoteknoloji alanlarında güncel teorik bilgi ve uygulama becerisi 

kazandırdığına inandığını göstermektedir. Bu da ÖA1 öğrenme çıktısının büyük ölçüde 

başarıyla karşılandığını göstermektedir. Kararsızların oranı ise oldukça düşük olup, genel 

memnuniyetin yüksek olduğunu desteklemektedir.  

 

  



2. SORU: Bilimsel etik kurallara bağlılık, toplumsal sorumluluk ve çevre bilinci konularında 

yeterli donanıma sahip olduğumu düşünüyorum (ÖA2: Bilimsel ve Etik Değerleri 

Benimseyen Bireyler Yetiştirmek). 

 

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

 

 

2.SORUNUN CEVABI: 10 kişi katılıyorum, 7 kişi tamamen katılıyorum, 3 kişi kararsızım 

demiştir. 

Grafik Yorum: 

 Katılıyorum diyenlerin oranı %50 — katılımcıların yarısı bu kazanımı edindiğini 

belirtmiştir. 

 Tamamen Katılıyorum diyenlerin oranı %35 — önemli bir kesim güçlü bir şekilde 

olumlu görüş bildirmiştir. 

 Kararsızım diyenlerin oranı ise %15 — katılımcıların bir kısmı bu kazanım hakkında 

net bir değerlendirme yapamamıştır. 

Genel Değerlendirme: 

Katılımcıların toplamda %85’i bilimsel etik, toplumsal sorumluluk ve çevre bilinci 

konularında kendilerini yeterli görmektedir. Bu sonuç, ÖA2 çıktısının başarıyla 

sağlandığını göstermektedir. Ancak %15’lik kararsız kesim, bu alanda daha fazla 

yönlendirme, uygulama veya farkındalık çalışmasına ihtiyaç olduğunu düşündürebilir.  



3. SORU: Mesleki gelişimime devam edebilecek becerileri ve yaşam boyu öğrenme 

alışkanlıklarını edindim (ÖA3: Yaşam Boyu Öğrenme). 

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

 

 

3. SORUNUN CEVABI: 13 kişi katılıyorum, 2 kişi kararsızım, 3 kişi tamamen katılıyorum 

ve 2 kişi hiç katılmıyorum demiştir 

Grafik Yorum: 

 Katılıyorum diyenlerin oranı: %65 — katılımcıların çoğu, yaşam boyu öğrenme ve 

mesleki gelişim becerilerini kazandığını ifade etmektedir. 

 Tamamen Katılıyorum diyenlerin oranı: %15 — bu becerileri güçlü bir şekilde 

edindiğini düşünen katılımcılar. 

 Kararsızım diyenlerin oranı: %10 — bu konuda net bir görüş belirtmeyen bir kesim 

mevcuttur. 

 Hiç Katılmıyorum diyenlerin oranı: %10 — bu kazanımı edinmediğini düşünen 

küçük bir grup bulunmaktadır. 

Genel Değerlendirme: 

Katılımcıların toplam %80’i olumlu görüş bildirmiştir. Bu durum, programın ÖA3: Yaşam 

Boyu Öğrenme çıktısını büyük ölçüde sağladığını göstermektedir. Ancak %20’lik kararsız 

ve olumsuz görüş bildiren kesim için yaşam boyu öğrenmeye yönelik daha fazla 

bilinçlendirme ve destekleyici etkinlikler planlanabilir. 



4. SORU: Farklı disiplinlerdeki bireylerle etkili iletişim kurma, ekip çalışmasına katılma ve 

yaratıcı düşünme becerilerimi geliştirdim (ÖA4: Etkin İletişim ve İş Birliği Becerileri). 

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

4. SORUNUN CEVABI: 12 kişi katılıyorum, 4 kişi kararsızım, 3 kişi tamamen katılıyorum 

ve 1 kişi hiç katılmıyorum demiştir. 

Güncel Grafik Yorum (Tam Sayılarla): 

 Katılıyorum: %60 

 Tamamen Katılıyorum: %15 

 Kararsızım: %20 

 Hiç Katılmıyorum: %5 

Genel Değerlendirme: 

Katılımcıların toplam %75’i (Katılıyorum + Tamamen Katılıyorum) farklı disiplinlerdeki 

bireylerle iletişim kurma, ekip çalışmasına katılma ve yaratıcı düşünme becerilerini 

geliştirdiğini ifade etmiştir. Bu, ÖA4 çıktısının büyük oranda sağlandığını göstermektedir. 

Buna karşın, %20’lik kararsız ve %5’lik olumsuz görüş dikkate alınmalıdır. Bu oranlar, 

bazı katılımcıların bu becerilerde gelişimi yeterli görmediğini ya da deneyimlerinin sınırlı 

olduğunu düşündürebilir. Bu durumu iyileştirmek için disiplinler arası grup projeleri, yaratıcı 

problem çözme çalışmaları ve iletişim temelli uygulamalar artırılabilir. 

  



5. SORU: Lisans eğitimim, akademik, kamusal veya özel sektör alanlarında rekabet 

edebilecek donanımı kazandırdı (ÖA5: Kariyer Çeşitliliği ve Küresel Rekabet).  

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

 

5. SORUNUN CEVABI: 7 kişi katılıyorum, 7 kişi kararsızım, 2 kişi tamamen katılıyorum, 2 

kişi hiç katılmıyorum ve 2 kişi katılmıyorum demiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grafik Yorum (Tam Sayılarla): 

 

 Katılıyorum: %35 

 Kararsızım: %35 

 Tamamen Katılıyorum: %10 

 Katılmıyorum: %10 

 Hiç Katılmıyorum: %10 

  

Genel Değerlendirme: 
Katılımcıların toplam %45’i (Katılıyorum + Tamamen Katılıyorum) lisans eğitimlerinin 

kendilerine akademik, kamu veya özel sektörde rekabet edebilecek düzeyde donanım 

kazandırdığını ifade etmektedir. Ancak dikkat çeken bir durum, %35 oranındaki kararsız 

katılımcı ve toplamda %20’lik olumsuz görüş (Katılmıyorum + Hiç Katılmıyorum) 

bulunmasıdır. Bu oranlar, programın kariyer çeşitliliği ve küresel rekabet hedeflerine 

ulaşmada bazı eksiklikler olabileceğine işaret etmektedir. 

Bu durumu iyileştirmek için: 

 Mezunlara yönelik kariyer destek birimleriyle daha sıkı iş birlikleri kurulabilir, 

 Sektörel uygulamalara ve staj olanaklarına daha fazla yer verilebilir, 

 Mezun başarı hikâyeleri ve mentorluk programlarıyla öğrencilerin farkındalıkları 

artırılabilir. 



6. SORU: Problemleri çözme, girişim geliştirme ve yenilikçi yaklaşımlar sergileme konusunda 

kendimi yeterli hissediyorum ( ÖA6: Yenilikçilik, Girişimcilik ve Çözüm Odaklılık) 

o Hiç katılmıyorum 

o Katılmıyorum 

o Kararsızım 

o Katılıyorum 

o Tamamen katılıyorum 

 

6. SORUNUN CEVABI: 8 kişi katılıyorum, 6 kişi kararsızım, 3 kişi tamamen katılıyorum, 2 

kişi hiç katılmıyorum ve 1 kişi katılmıyorum demiştir. 

 

 

Güncel Grafik Yorum (Tam Sayılarla): 

 

 Katılıyorum: %40 

 Tamamen Katılıyorum: %15 

 Kararsızım: %30 

 Katılmıyorum: %5 

 Hiç Katılmıyorum: %10 

 

Genel Değerlendirme: 
Katılımcıların toplam %55’i (Katılıyorum + Tamamen Katılıyorum) problem çözme, 

girişim geliştirme ve yenilikçi düşünme becerilerinde kendilerini yeterli hissetmektedir. Bu, 

ÖA6 çıktısının yarıdan fazlası tarafından kazanıldığını göstermektedir. Ancak %30 

kararsız ve %15 olumsuz görüş (%5 Katılmıyorum + %10 Hiç Katılmıyorum), bu 

yetkinliklerin bazı öğrencilerde tam olarak gelişmediğini veya farkındalığının oluşmadığını 

göstermektedir. 

Bu alandaki gelişimi desteklemek için: 

 Girişimcilik eğitimleri, 

 Yaratıcı problem çözme atölyeleri, 

 Proje temelli öğrenme ve vaka analizleri gibi yenilikçi uygulamalar artırılabilir. 


